

Structura Raportului de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport București

Școala universitară de doctorat: Știința sportului și Educației Fizice

I. Introducere¹

Acest raport a fost realizat în conformitate cu prevederile Ghidului pentru desfășurarea procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat (Ghidul), în cadrul procedurii de evaluare intermediară.

Componența comisiei de evaluare intermediară:

1. Prof.univ.dr.habil. ENE-VOICULESCU Virgil – Academia Navală „Mircea cel Bătrân“ din Constanța
2. Stud.drd. POPA Roxana-Nicoleta - Universitatea din Craiova
3. POPESCU Ioana Georgiana - Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Arte, Arhitectură, Urbanism, Educație fizică și Sport

I.1. Descriere generală a instituției de învățământ superior și a componentei organizatorice care organizează domeniul de studii universitare de doctorat.

UNEFS a fost înființată și funcționează în baza legislației în vigoare, respectiv, începând cu anul 1993: *Legea pentru Educație fizică publicată în Monitorul Oficial nr. 59, din 17 iunie 1923; Legea pentru organizarea Institutului superior de Educație fizică, publicată în Monitorul Oficial nr.din 19.05.1932; Legea pentru transformarea Institutului Național de Educație fizică în Academia Națională de Educație fizică, publicată în 1937; Legea 581 pentru reorganizarea Academiei Naționale de Educație fizică publicată în Monitorul Oficial nr.nr. 164/23.07.1945.* Ulterior, instituția a devenit universitate, prin H.G. nr. 1093/30.09.2009.

Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport este o instituție publică de învățământ superior cu personalitate juridică, ce funcționează în baza Constituției României din 1991, a Legii Educației Naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, activitatea sa desfășurându-se conform legilor/reglementărilor în vigoare, Cartei UNEFS și regulamentelor proprii.

Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport din București (UNEFS) este o instituție publică de învățământ superior, cu personalitate juridică, ce funcționează în baza Constituției României, republicată, și a Legii Învățământului Superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, activitatea sa desfășurându-se conform legilor și reglementărilor în vigoare.

I.2. Descriere generală a domeniului de studii universitare de doctorat

Școala doctorală (SCDR) UNEFS are structură distinctă, organizată în cadrul Institutului de Studii Doctorale și Postdoctorale (ISDP) din UNEFS (<https://www.unefs.ro/structura-unefs>). Conducerea este asigurată de Consiliul Studiilor Universitare de Doctorat (CSUD), stabilit conform metodologiei aprobate de Senatul UNEFS (www.unefs.ro). SCDR își înscrie toate activitățile

¹ De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen.

doctorale în acord cu Planul de dezvoltare instituțională al universității.

Ca structură academică distinctă în cadrul UNEFS, Școala Doctorală a fost constituită prin hotărârea Senatului din 01.10.2005, valorificând cunoștințele dobândite de corpul profesoral în activitatea didactică și de cercetare, atât în domeniul specific, cât și în domenii conexe (<https://scoaladoctoralaunefs.ro/>).

Începând cu 2005, Instituția Organizatoare de Doctorat se transformă în Instituția Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) și în 2011 devine Școala Doctorală, ca structură organizatorică și administrativă în cadrul IOSUD – UNEFS din București (conform H.G. nr. 567 /15.06.2005), cu un singur domeniu de știință și tematică interdisciplinară.

În anul 2021, în urma evaluării efectuată de Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior, IOSUD UNEFS a fost reacreditată în domeniul Știința Sportului și Educației Fizice.

În prezent, SCDR este o structură constitutivă a Institutului de Studii Doctorale și Postdoctorale (ISDP), înființat în UNEFS la începutul anului 2024. În context interdisciplinar și competitiv, SCDR este responsabilă cu derularea programului de studii doctorale, organizat inițial pe durata a 3 ani, iar din 2023 pe o perioadă de 4 ani, conform LIS 199/2023, cu modificările și completările ulterioare.

I.3. Modificări produse în perioada de la ultimul REE

Principalele activități manageriale desfășurate în cadrul Școlii doctorale UNEFS au urmărit:

- elaborarea contractelor de studii doctorale pe 3, respectiv pe 4 ani (din anul 2023) și anexele aferente acestora;
- elaborarea planului de învățământ pentru studiile doctorale, în acord cu creșterea nr. de credite de la 180 (în anii universitari 2021-2022, 2022-2023), la 240 (în anul universitar 2023-2024);
- elaborarea de către fiecare conducător de doctorat a parcursului științific al doctoranzilor și analiza acestuia împreună cu comisiile de îndrumare a doctoranzilor, denumite în prezent comisii de îndrumare și integritate academică, avizate în Consiliul Școlii doctorale;
- actualizarea site-ului pentru studiile doctorale;
- înmatricularea noilor doctoranzi și încheierea contractelor de studii doctorale, incluzând și întocmirea anexelor referitoare la Programul de studii universitare de doctorat (PSUD);
- coordonarea și îndrumarea tuturor activităților aferente programului de studii universitare avansate și de cercetare științifică, respectiv organizarea cursurilor și a lucrărilor practice, a perioadelor de susținere a examenelor, elaborarea rapoartelor intermediare de cercetare și organizarea susținerilor acestora;
- îndrumarea și controlul modului de elaborare și prezentare a tezelor de doctorat, conform normelor în vigoare stabilite de CNATDCU;
- întocmirea documentelor de evidență a doctoranzilor, ca și a celor de plată a burselor și a salarizării conducătorilor de doctorat;
- organizarea susținerilor tezelor de abilitare.

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE

Față de situația constatată cu ocazia evaluării externe din 05-09 iulie 2021, pentru toți cei 5 indicatori au fost implementate recomandările făcute anterior în anul 2021:

A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare

profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.).

Recomandarea a fost implementată și a fost realizată anexa suplimentară datele referitoare la acest punct neregăsinduse în Raportul de progres înaintat la ARACIS de către UNEFS București ([A 1.3.3. DECLARATIE FINANCIARĂ.pdf](#)).

A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale.

Recomandarea a fost implementată și a fost realizată anexa suplimentară datele referitoare la acest punct neregăsinduse în Raportul de progres înaintat la ARACIS de către UNEFS București ([A 3.2.1. REALIZARI PROFESIONALE CONDUCATORI STIINTIFICI 2021 2024.pdf](#)).

B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an.

Recomandarea a fost implementată și a fost realizată anexa suplimentară datele referitoare la acest punct neregăsinduse în Raportul de progres înaintat la ARACIS de către UNEFS București ([B 3.2.1. REFERENȚI OFICIALI ALTE INSTITUTII DE INVATAMANT SUPERIOR.pdf](#)).

C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior.

Recomandarea a fost implementată conform datelor din în Raportul de progres înaintat la ARACIS de către UNEFS București pag.21-22.

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi.

Recomandarea a fost implementată conform datelor din în Raportul de progres înaintat la ARACIS de către UNEFS București pag.21-22.

III. Concluzii și recomandări

În baza raportului de progres și a constărilor comisiei, considerăm că IOSUD – UNEFS domeniul Știința Sportului și Educației Fizice a implementat toate recomandările propuse la evaluarea din 2021 pentru toți cei 5 indicatori (A.1.3.3., A.3.2.1., B.3.2.1., C.3.1.1. și C.3.1.2.).

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|--|------------------------------|
| 1. | A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.). | Realizarea de către serviciul contabilitate a unei situații anuale pentru acest indicator, în scopul informării directorului IOSUD | <i>Implementată</i> |
| 2. | A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotelă cu o universitate din | Directorul IOSUD va informa trimestrial Rectorul UNEFS despre realizările pentru acest indicator | <i>Implementată</i> |

| | | | |
|----|--|---|---------------------|
| | străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale. | | |
| 3. | B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an. | Consiliul Școlii Doctorale va urmări trimestrial distribuția referenților de către toți îndrumătorii de doctorat. | <i>Implementată</i> |
| 4. | C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. | Extinderea programelor de mobilitate în rândul studenților doctoranzi și al cadrelor didactice conducători de doctorat. | <i>Implementată</i> |
| 5. | C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv | Dezvoltarea colaborării cu universități din străinătate în scopul conducerii unor doctorate în cotutelă. | <i>Implementată</i> |



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR

Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA

Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR

| | | | |
|--|--|--|--|
| | invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. | | |
|--|--|--|--|